

## Часы, золото, бриллианты - все продано!

|

Author: Архивы, [Архивы](#) , 15.05.2008.

Настоящая женщина должна прожить жизнь так, чтобы оставшиеся после нее украшения можно было продать на аукционе.

|

Эта фраза могла бы слететь с уст Нины Дайер, манекенщицы англо-индийского происхождения, красавицы и жены богатых мужей, покончившей жизнь самоубийством. Именно ее драгоценности «открыли» Женеву в качестве столицы ювелирных аукционов Европы. В 1969 году украшения мадам Дайер были проданы домом Christie's на аукционе за рекордную сумму в 4.4 млн франков. А началось с того, что блестящий молодой сотрудник Christie's, с целью деликатно разведать почву насчет продажи драгоценностей, спросил адвоката семьи наследников, приехавшего из Англии в Швейцарию: «Сэр, неужели вы хотите тащить это обратно? Оставьте нам, по крайней мере, сэкономите расходы на сейф!» Адвокат засмеялся, ударили по рукам.

Последовавшие за этим «сорок лет гламурных торгов», как их называет Tribune des Arts в специальном выпуске, посвященном весенним ювелирным аукционам, с каждым годом были все более ослепительными. В Женеве, городе света и тьмы, чей девиз «post tenebras lux» - «после сумерек свет» - миллионные драгоценности сверкают раз в год, перед тем, как скрыться в сейфах новых владельцев. Пульсирующая атмосфера театральности, шоу и одновременно азартной игры делает их непреодолимо притягательными для коллекционеров, продавцов и просто любопытных зрителей.

Сколько денег привлекают в Женеву аукционы? «За сорок лет примерно восемь с половиной миллиардов франков,» - подсчитал Франсуа Курьель, глава Christie's. Из них 3,6 млрд - стараниями его аукционного дома. По результатам часовых продаж Женева уже опередила Нью-Йорк, атмосфера которого, наравне с Гонконгом, считается холодноватой и чисто коммерческой. В этом году в Женеве ожидался большой наплыв клиентов из арабских стран, России, Украины и Казахстана.

Украшения, драгоценные камни, часы и произведения искусства входят в

инвестиционный портфель наравне с недвижимостью и акциями. Важно, чтобы выбор их был достаточно велик. Так, дом Christie's представлял на торгах этого года - как, впрочем, и всегда - изысканные вина, часы и высокое ювелирное искусство. Antiquorum, конечно же, часы знаменитых марок, 705 лотов. Впервые объединившиеся в этом году английский аукционный дом Phillips de Pury и французский Pierre Bergé - драгоценности. Hôtel des ventes - разнообразные объекты, украшения и часы, а также живописные произведения. В конце мая в игру вступят картинные галереи Selano (в этом году - живописцы Женевской школы) и Koller (Art nouveau и Art Déco, дизайн и современное искусство).

Аукционный дом Sotheby's, кроме часов, предлагает поистине королевские драгоценности. Так, изумительный темно-голубой сапфир в 200,82 карата, носимый герцогиней Виндзорской, был предварительно оценен в 1.1 - 1.5 млн франков. В четверг вечером, на последней сессии торгов, аукционист «отстучит» также гарнитур из 64 украшений, принадлежавший «музе Бразилии» Лили Марино. Наполовину француженка, рожденная в Париже, но всю жизнь проведшая в Рио, Лили была супругой Роберто Марино, бразильского медиамагната. Первая леди Бразилии любила художников-импрессионистов и крупные бриллианты грушевидной формы.

✘ Первые итоги торгов: Antiquorum, общая сумма 10 млн 418 тысяч франков. Лучший лот - 509 400 франков за часы «Sonnerie Souveraine - Grande et petite sonnerie - Répétition minutes », изготовленные Франсуа-Полем Журном в 2007 году. Christie's, общий результат часовых продаж 25 миллионов 815 тысяч франков, из них 7,3 миллиона франков за две модели часов марки Patek Philippe, покупателем одной стал частный швейцарский музей, второй - неизвестный европейский коллекционер. Самый дорогой «винный» лот состоял из 6 бутылок «Romanée-Conti - Vintage 1999», его стоимость достигла 59 тысяч 800 франков.

Следующая волна аукционной лихорадки нахлынет на город в ноябре. Что делать тем, кто пока не планирует участвовать в них как покупатель? Следуйте примеру Анны Сниткиной, которая написала в своем дневнике, рассказывая о жизни с мужем - Достоевским - в Женеве: «...мы часто останавливались у ярко освещенных витрин роскошных магазинов, и Федор Михайлович намечал те драгоценности, которые он подарил бы мне, если бы был богат. Надо отдать справедливость: мой муж обладал художественным вкусом, и намечаемые им драгоценности были восхитительны.»

От редакции: Пока верстался номер, к нам поступила информация о том, что вчера в Женеве за 9.233 млн швейцарских франков торговым домом Christie's был продан самый крупный голубой бриллиант, когда-либо пускавшийся с торгов. Облизнемся, глядя на фотографию!

[ЗОЛОТО](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/economie/chasy-zoloto-brillianty-vse-prodano>